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 دیپلماسی موفق 
در گرو صدای واحد داخلی

4

اولین دستور کار کمیسیون ملی اعتراضات
2

1

28

8

9

826 3

 رئیس‌جمهوری در چهل و سومین جایزه کتاب سال 
رویکرد دولت را حمایت حداکثری از فعالان این حوزه خواند

 جایزه ویژه شخصیت علمی کتاب سال 
به دکتر رضا داوری اردکانی اختصاص یافت

              گفت‌وگو با محمدعلی مهدوی راد  
درباره جریان‌سازی جایزه کتاب سال

پاسداشت 
خدمات حکیم

محسنی‌اژه‌ای خبر داد

متهمان و محکومان اغتشاشات اخیر مشمول عفو نخواهند شد
دستگاه قضایی حامی تولیدکننده و سرمایه‌گذار است

پیرو دستور معاون اول رئیس‌جمهور در جلسه ستاد تنظیم بازار

طرح پایداری نسبی قیمت کالاهای اساسی برای مهار نوسانات بازار تدوین می‌شود

حجت‌الاسلام والمسلمین غلامحسین محسنی 
اژه‌ای در نشست با اساتید حوزه و دانشگاه 
استان مرکزی در اراک، با اشاره به بررسی‌های 
انجام‌ شده درباره افراد بازداشت‌شده در 
حوادث اخیر، گفت: »از مجموع افرادی که در 
تهران و حتی در کل کشور دستگیر شدند، تعداد 
کسانی که سابقه مؤثر امنیتی یا محکومیت در 
سال‌های گذشته داشته‌اند، بسیار کم بوده 
است و در روزهای ابتدایی اغتشاشات و اقدامات 

تروریستی نیز این تعداد محدود بود.«
به گزارش ایرنا، رئیس قوه قضائیه افزود: »اگر 
برای این افراد تصمیمات سخت و مطلق اتخاذ 
می‌شد، ادامه تحصیل، اشتغال، ازدواج و آینده 
اجتماعی آنان با مشکلات جدی و زنجیره‌ای از 
گرفتاری‌ها مواجه می‌شد. بنابراین به همین 
دلیل، با افراد و صاحب‌نظران مختلف مشورت 
شد و محاسن و معایب تصمیمات احتمالی 

به‌دقت مورد بررسی قرار گرفت.« 
محسنی اژه‌ای با اشاره به پیشنهاد عفو برای 
بخشی از این افراد اظهار کرد: »برای تعدادی از 
مشمولان، پیشنهاد عفو به مقام معظم رهبری 
ارائه شد و ایشان با در نظر گرفتن مصلحت‌ها، 

این پیشنهاد را پذیرفتند.«
رئیس قوه قضائیه با تأکید بر دقت در رسیدگی‌ 
به پرونده‌ها گفت: »بارها تأکید کرده‌ام که 
رسیدگی‌ها باید دقیق، بدون مماشات و بدون 
ارفاق نابجا انجام شود و هر سال به مناسبت 
۲۲ بهمن عفوهایی در نظر گرفته می‌شود و 
امسال نیز پس از مشورت‌های متعدد، مقرر 
شد افرادی که واقعاً شرایط عفو را دارند، مورد 

توجه قرار گیرند، اما در مقطع فعلی، تمام 
کسانی که پرونده با ماهیت امنیتی داشتند 
از فهرست عفو خارج شدند.« محسنی اژه‌ای 
افزود: »اگر در آینده موارد خاص و استثنایی 
پیش آید، بررسی آن در چهارچوب‌های قانونی 
انجام خواهد شد. در عین حال، کلیات برخی 
مباحث فقهی مطرح‌ شده را می‌پذیریم، اما 

در مصادیق باید با دقت و احتیاط نظر داد.«
 

دستگاه قضایی هم موافق تفویض اختیار 
به استان‌هاست

محسنی اژه‌ای همچنین در نشست شورای اداری 
استان مرکزی با اشاره به نقش قوه قضائیه در 
حمایت از مدیریت استانی گفت: »هر آنچه در 
حوزه اختیارات قانونی بنده قابل تفویض باشد، 
در اختیار رئیس‌ کل دادگستری استان قرار 
می‌گیرد تا با همکاری مدیران اجرایی، مشکلات 
استان با سرعت و دقت بیشتری حل‌وفصل 
شود.« وی با تأکید بر ضرورت تفویض اختیار 
به مدیران استانی گفت: »بسیاری از مسائل با 
تفویض اختیار قابل حل است و هرجا امکان 
داشته باشد، این اختیار را واگذار می‌کنم و 
حتی اگر نظر شخصی متفاوتی داشته باشم، 
از نظر جمعی مدیران استان حمایت خواهم 
کرد.« رئیس قوه قضائیه با اشاره به نگاه 
دولت چهاردهم به تفویض اختیار تصریح 
کرد: »رئیس‌جمهوری نیز با واگذاری اختیارات 
به استانداران موافق است و هر مسأله‌ای که 
قابلیت تفویض داشته باشد، باید به استان‌ها 
سپرده شود. اگر مواردی وجود دارد که تاکنون 

تفویض نشده یا ناقص اجرا شده، آمادگی دارم 
پیگیری کنم تا انجام شود.«

 
مشکل واگذاری‌ها، اعتمادسازی است

محسنی اژه‌ای افزود: »اقتصاددانان، اساتید 
دانشگاه و فعالان بخش خصوصی سال‌هاست 
تأکید دارند که یکی از راه‌های نجات اقتصاد 
کشور، واگذاری صحیح و اصولی است. اگر اصل 
واگذاری مورد قبول است، باید به‌صورت شفاف 
مشخص شود اشکال کار در کجاست و چرا در 
اجرا به نتیجه مطلوب نرسیده‌ایم؛ در غیر این 
صورت، همین مشکلات در دهه‌های آینده نیز 

تکرار خواهد شد.«
وی با اشاره به موضوع مولدسازی دارایی‌های 
مازاد دولت، یکی از مهم‌ترین موانع واگذاری 
و  را بی‌اعتمادی بخش خصوصی دانست 
گفت: »امروز مشکل اصلی این نیست که 
بخش خصوصی پول ندارد، بلکه مشکل این 
است که اعتماد از بین رفته؛ بخش خصوصی 
نگران است که دارایی خریداری‌ شده فردا 
 با تغییر نظر یا تصمیم جدید، دوباره پس 

گرفته شود.« 
محسنی اژه‌ای تأکید کرد: »دارایی‌های مازاد 
دولت باید فروخته و مولد شود، اما این مسیر 
نیازمند تصمیم‌گیری شفاف، اعتمادسازی برای 
بخش خصوصی و پایبندی به تعهدات است 
تا منافع آن به‌طور واقعی به اقتصاد کشور 

بازگردد.«
رئیس قوه قضائیه با تأکید بر ضرورت شفافیت 
و تصمیم‌گیری جمعی در واگذاری‌ها و امور 

اقتصادی گفت: »اگر مسئولان اصلی یک استان 
به‌صورت منسجم و مستدل به این نتیجه 
برسند که واگذاری اقدامی به نفع استان و 
کشور است، بنده از آن تصمیم حمایت می‌کنم 
و در صورت مرتبط بودن با قوه قضائیه، حتماً 

آن را اجرا خواهم کرد.«

 حمایت دستگاه قضا 
از تولیدکننده و سرمایه‌گذار

وی با تأکید بر حمایت از تولید و فعالان اقتصادی 
سالم گفت: »سیاست قوه قضائیه این است که 
حتی در صورت وقوع تخلف، تا حد امکان از 
تعطیلی بنگاه‌های تولیدی جلوگیری شود و 
تجهیزات، مواد اولیه و چرخه تولید آسیب 
نبیند؛ حمایت از تولیدکننده، سرمایه‌گذار 
و تأمین امنیت فعالیت اقتصادی سالم از 

اولویت‌های جدی دستگاه قضایی است.«
رئیس قوه قضائیه خاطرنشان کرد: »برخورد با 
تخلف و فساد ضروری است، اما این برخورد 
نباید به‌گونه‌ای باشد که به تولید، اشتغال و 
فعالیت سالم اقتصادی لطمه بزند و هدف 
نهایی، حل مسأله و کمک به پیشرفت کشور 

» . ست ا
محسنی‌اژه‌ای با تأکید بر ضرورت برگزاری 
جلسات مشترک میان قوه قضائیه، دولت و 
بخش خصوصی گفت: »اگر هسته‌ای مشترک از 
این سه بخش شکل بگیرد و با فعالان اقتصادی 
گفت‌وگوی مستقیم و شفاف انجام شود، بخش 
قابل توجهی از مسائل و مشکلات قابل حل 

بود.« خواهد 

نشست ستاد تنظیم بازار به ریاست محمدرضا 
عارف و با حضور وزرای دادگستری، صنعت، معدن 
و تجارت، جهاد کشاورزی، راه و شهرسازی، دبیر 
هیأت دولت، سخنگوی دولت، رئیس پلیس 
امنیت اقتصادی و جمعی از مدیران دستگاه‌های 

مرتبط برگزار شد.
در این جلسه، گزارشی از روند تغییرات میانگین 
قیمت کالاهای منتخب، وضعیت ذخایر راهبردی 
کشور و همچنین چالش‌های مربوط به رسوب 

نهاده‌های تولیدی در بنادر و گمرکات ارائه شد.
معاون اول رئیس‌جمهور ضمن بررسی آخرین 
گزارشات از افزایش قیمت برخی کالاها  با اشاره 
به آثار منفی بی‌ثباتی قیمت‌ها بر معیشت 
مردم، بر ضرورت نظارت مستمر و مؤثر بر بازار 
برای جلوگیری از افزایش‌های غیرقانونی قیمت و 
مقابله با قاچاق تأکید کرد و دستور داد به سرعت 
طرحی مشخص برای ایجاد پایداری نسبی قیمت 
حدود ۱۱۰ کالای مورد مصرف عموم مردم، در یک 

بازه زمانی معین، تهیه و عملیاتی شود.
وی همچنین با بررسی گزارشات وزرای راه و 
شهرسازی، جهاد کشاورزی و صمت از آخرین 
وضعیت ترخیص کالا از بنادر کشور، دستور 
تدوین برنامه‌ای برای تسهیل و تسریع در ترخیص 
کالاهای اساسی از بنادر و گمرکات و نیز تهیه 
دستورالعملی برای تسویه سریع‌تر بدهی‌های 
دولت به واردکنندگان بخش خصوصی را صادر 
کرد؛ بدهی‌هایی که در برخی موارد به سال‌های 
گذشته و پیش از استقرار دولت چهاردهم 

بازمی‌گردد.
عارف همچنین با بررسی گزارش وزارت صمت 

و بانک مرکزی درباره تأمین سریع‌تر سرمایه در 
گردش بخش صنعت دستور داد بانک مرکزی 
و وزارت صمت در تعامل با یکدیگر و با فوریت 
مصوبات هیأت دولت و کارگروه تبصره ۱۳ را در 

این زمینه پیگیری و اجرایی کنند.
نباید  ارز  خ  نر افزود: نوسانات محدود  وی 
بهانه‌ای برای افزایش قیمت کالاها باشد و نظام 
قیمت‌گذاری باید به‌گونه‌ای طراحی شود که 
از تغییرات جزئی ارزی تأثیر نپذیرد. در طرح 
پیشنهادی ستاد تنظیم بازار باید سازوکاری 
پیش‌بینی شود که قیمت کالاها در یک دوره زمانی 

مشخص افزایش پیدا نکند.
معاون اول رئیس‌جمهور با قدردانی از اقدامات 
کارگروه ماده ۱۳ آیین‌نامه تضمین امنیت غذایی 
و بهبود معیشت مردم، عملکرد این کارگروه را 
مثبت ارزیابی کرد و گفت: با تقویت نظارت‌ها و 
بازرسی‌های میدانی می‌توان از ثبات نسبی عبور 
کرد و به ثبات پایدار در بازار رسید. نقش اتاق 
اصناف در این مسیر تعیین‌کننده است و این 
روند باید دست‌کم طی ۴۰ روز آینده تا نوروز با 

جدیت دنبال شود.
وی در پایان با تأکید بر تشدید نظارت‌های بازار 
خاطرنشان کرد: اصلاحات ساختاری اقتصادی از 
ابتدا با افزایش قیمت برخی کالاها همراه بوده 
است، اما اکنون و پس از عبور از دوره گذار، باید 
به سمت پایداری نسبی قیمت‌ها حرکت کنیم. 
همچنین با برخورد با گران‌فروشی و برگزاری 
نمایشگاه‌های فصلی، باید شرایط عرضه کالا با 
قیمت مناسب در روزهای پایانی سال برای مردم 

شود. فراهم 

روز گذشته یکصدوپنجاه و یکمین جلسه 
مسعود  ریاست  به  عصر  دولت  هیأت 
پزشکیان برگزار شد. در ابتدای این جلسه 
ـــی و  ـــروی هوای ـــک روز نی ـــا تبری ـــوری ب رئیس‌جمه
قدردانی از تلاش‌ها و همت خلبانان و پرسنل 
پرتاش این نیرو، تصریح کرد خدمات ارزنده 
نیروی هوایی در دوران انقاب اسامی، 
پس از انقاب و به‌ویژه در دوران جنگ، 
همواره در حافظه تاریخی ملت ایران ماندگار 
خواهد بود و این مجاهدت‌ها هرگز فراموش 

نخواهد شد. 
در این جلسه هیأت دولت، موضوع عیدی 
کارکنان مورد بررسی قرار گرفت و رقم 
ــتگاه‌های  ــوی دسـ ــده از سـ ــه‌ شـ ــنهادی ارائـ پیشـ
ذی‌ربط که پیش‌تر 5.5 میلیون تومان در نظر 

ــوری  ــد رئیس‌جمهـ ــا تأکیـ ــود، بـ ــده بـ ــه شـ گرفتـ
و تصویب هیأت دولت به 10 میلیون تومان 
ـــه  ـــن، دبیرخان ـــه همچنی ـــت. در ادام ـــش یاف افزای
هیأت دولت گزارشی تفصیلی از اقدامات 
انجام‌شده و برنامه‌های اجرایی دستگاه‌های 

مختلف در طول 15 ماه گذشته ارائه کرد.
ـــه،  ـــور خارج ـــر ام ـــی وزی ـــاس عراقچ ـــه، عب در ادام
میان  صورت‌گرفته  مذاکرات  از  گزارشی 
ایران و آمریکا در کشور عمان و نیز مسائل 
و حواشی مرتبط با مراحل پیش از برگزاری، 
ــه  ــه ارائـ ــن جلسـ ــس از اولیـ ــزاری و پـ ــن برگـ حیـ

کرد. 
از تلاش‌های  با قدردانی  رئیس‌جمهوری 
وزیر امور خارجه و همکاران ایشان، بر 
ضرورت صیانت از مصالح و منافع ملی در 

ـــد  ـــی تأکی ـــای عموم ـــا و اظهارنظره ـــان دیدگاه‌ه بی
کرد و گفت: »افرادی که به تریبون‌های 
رسمی دسترسی دارند، باید مراقبت کنند 
ـــا مصالح کشور،  ـــان در تعارض ب که سخنان آن

به‌ویژه در قبال همسایگان قرار نگیرد.«
پزشکیان با اشاره به روابط مطلوب جمهوری 
اسامی ایران با کشورهای همسایه، اظهار 
ــخنانی  ــانه‌ها سـ ــته نیست در رسـ ــرد: »شایسـ کـ
ـــرح  ـــایگان مط ـــر همس ـــا تحقی ـــن ی ـــیر توهی در مس
شود، در حالی‌که رؤسای‌جمهوری و مقامات 
ــا  ــورمان و بـ ــا کشـ ــورها در هم‌افزایی بـ این کشـ
برقراری تماس‌ها و ابراز تمایل برای مشارکت و 
ـــر جلوگیری  نقش‌آفرینی در کاهش تنش‌ها، ب
ـــائل  ـــل مس ـــه و حل‌وفص ـــگ در منطق ـــروز جن از ب
از مسیر گفت‌وگو و مذاکره تأکید داشته‌اند.«

در جلسه هیأت دولت و با تأکید رئیس‌جمهوری

عیدی کارمندان 10 میلیون تومان شد 

در جلسه هیأت دولت و با تأکید رئیس‌جمهوری تعیین شد

 عیدی کارمندان
10 میلیون تومان 

 گفت‌وگو با  آرش امینی همزمان 
با آغاز به کار جشنواره موسیقی فجر

 اجراهای باکیفیت 
مهم‌تر از مسابقه و جایزه است

رئیس سازمان برنامه و بودجه:

پرداخت منظم کالابرگ 
سال آینده تضمین شد

گزارش گروه اقتصادی از وضعیت آخر سال بازار مسکن

معاملات »جوش نمی‌خورد«

آغاز بازسازی بازار تاریخی رشت
 استاندار گیلان در گفت‌وگو با »ایران«: همه واحدهای آسیب‌دیده

بیمه‌دار یا فاقد بیمه در  فرآیند جبران خسارت قرار دارند

بازار مسکن تهران در آستانه سال نو، با صحنه‌ای 
متناقض روبه‌رو است: جنب‌وجوش مشهود اما معاملاتِ 
به‌تعویق‌افتاده. گزارش میدانی از بنگاه‌های معاملاتی و 
پلتفرم‌های آنلاین نشان می‌دهد که افزایش قیمت‌ها بیشتر 
»اسمی« است و خریداران و فروشندگان در انتظار به سر می‌برند

 سید عباس عراقچی، سید کمال خرازی، علی اکبر صالحی،
سعید خطیب‌زاده و محمد حسین عادلی  از سیاست‌های راهبردی 

ایران در روابط بین‌الملل گفتند

محمدتقی کرمی عضو شورای راهبری کمیسیون 
اول  بخش  اعتراضات:  علمی  رسی  بر ملی 
گزارش‌های کمیسیون، ارائه توصیف‌های درست 

از وقایع و بخش دوم تبیین آنهاست. قسمت سوم 
تهیه بسته‌های سیاستی در موضوعات اقتصاد، 
فرهنگ و سیاست است. این گزارش‌ها واجد 

یک‌سری حرف‌های روشن و شفاف درباره اینکه 
چه باید کرد و چه نباید کرد، خواهند بود. طی دو 
سه هفته می‌توان گزارش اولیه ارائه کرد، سپس 

یک گزارش میان‌مدت و در نهایت یک گزارش 
نهایی و تکمیلی تهیه خواهد شد که گاهی ممکن 

است یک تا دو سال زمان ببرد.
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